

Beta verzia: Na zlepšovaní stránky neustále pracujeme.

SK e-gov

український



ua.gov.sk

Informácie pre Ukrajincov prichádzajúcich na Slovensko

Slovensko je pripravené zvládnuť očakávaný príchod ľudí utekajúcich pred vojnou. Prijímame opatrenia, aby sme na hraničných prechodoch poskytli účinnú pomoc. Na tejto stránke nájdete podrobnejšie informácie o tom, čo vás čaká priamo na hraniciach a po ich prechode na Slovensko. **Postaráme sa o vás.**

Prechod cez hranice

[Zatvoriť všetky](#)

Hraničné prechody

Pre občanov Ukrajiny, ktorí chcú prísť na Slovensko aktuálne existujú 3 hraničné prechody: Ubl'a, Vyšné Nemecké a Veľké Slemence.

Slovensko zriadilo na hraničných prechodoch a v niektorých obciach tzv. Hotspoty, aby sa urýchlil administratívny proces, ktorý je potrebné absolvovať pri vstupe do krajiny.

Nakoľko Ukrajina vyhlásila mobilizáciu, na územie Slovenska sa nedostávajú ukrajinskí muži vo veku 18-60 rokov.

Podmienky vstupu na Slovensko

Vstup na Slovensko je umožnený všetkým osobám, ktoré utekajú pred vojnovým konfliktom na Ukrajine.

Momentálne je vstup umožnený aj osobám, ktoré nemajú platný cestovný doklad (biometrický pas). V takom prípade je nutné požiadať o dočasné útočisko, prípadne o udelenie azylu. Ak cestujete s maloletými deťmi, odporúča sa mať pri sebe aspoň rodný list dieťaťa.

Osobám bez platného cestovného pasu sa odporúča mať pri sebe iné doklady (napr. občiansky preukaz, vodičský preukaz, povolenie na pobyt na Ukrajine, rodné listy detí atď.).

V prípade, že hranicu prekročí dieťa bez sprievodu príslušný úrad koordinuje v spolupráci s políciou umiestnenie dieťaťa do vybraného zariadenia.

Po prekročení hranice

Po prekročení hraníc dostane každý obyvateľ Ukrajiny dočasné ubytovanie a stravu. Pomoc, ktorú Slovenská republika poskytne pre občanov Ukrajiny je bezplatná. Ukrajinskí občania dostanú všetky dôležité informácie od colníkov, dobrovoľníkov či policajtov.

Vládne aj mimovládne organizácie taktiež pomôžu a poskytnú humanitárnu a základnú materiálnu pomoc každému človeku, ktorý sa chce ukryť na Slovensku pred vojnou.

Doprava z hraničného priechodu do dočasného ubytovania je koordinovaná na mieste. Niektoré samosprávy poskytujú bezplatnú prímestskú dopravu pre obyvateľov Ukrajiny. K dispozícii sú rovnako aj taxislužby.

Niektorí slovenskí mobilní operátori na hraniciach bezplatne poskytujú SIM karty na volania a internet.

Peniaze

Ukrajinské hrivny (UAH) je možné na území Slovenska zameniť iba v zmenárňach. Banky túto možnosť aktuálne neponúkajú. Hotovosť (EUR) si je možné vybrať aj z bankomatov prostredníctvom platobných kariet.

Zvieratá

Slovensko prijíma na hraničných priechodoch spoločenské zvieratá aj bez pasu a očkovania. Osoby sprevádzané takýmito spoločenskými zvieratami sú povinné vypísať tlačivo, ktoré je k dispozícii aj na hraničných priechodoch.

Chcem ostať na Slovensku

Pobyt

Obyvatelia prichádzajúci z Ukrajiny na Slovensko majú možnosť požiadať o azyl alebo o poskytnutie doplnkovej ochrany.

AZYL

Azyl je forma medzinárodnej ochrany, ktorá môže byť osobe udelená z dôvodu, ak má opodstatnené obavy. Dospelá osoba ma právo požiadať o azyl na mieste hraničného priechodu, taktiež žiadosť podáva aj za svoje deti.

DOČASNÉ ÚTOČISKO

Na Slovensku si môžete požiadať o dočasné útočisko na polícii na hraničnom priechode.

Dočasné útočisko sa poskytuje na účely ochrany cudzincov pred vojnovým konfliktom, následkami humanitárnej katastrofy alebo sústavným, alebo hromadným porušovaním ľudských práv v krajine pôvodu žiadateľov o dočasné útočisko. Ide o najrýchlejšie poskytnutú formu ochrany.

POBYT S PLATNÝM BIOMETRICKÝM PASOM

V prípade, ak máte platný biometrický pas, môžete sa zdržiavať

legálne na území Slovenskej republiky 90 dní. Aby ste mohli ostať legálne na území SR dlhšie, počas tejto doby sa budete musieť rozhodnúť, či požiadate o niektorú z foriem legálneho pobytu, alebo požiadate o dočasné útočisko alebo o azyl.

Žiadosť o azyl alebo dočasné útočisko

Kde je možnosť požiadať o dočasné útočisko?

- Ak ide o cudzinca, ktorý žiada pri vstupe na územie SR - na príslušnom policajnom útvare cudzineckej polície v mieste hraničného priechodu.
- Ak ide o cudzinca, ktorý žiada po vstupe na územie SR - na policajnom útvare cudzineckej polície podľa miesta, kde sa zdržiava.

Môžem požiadať aj o azyl?

Áno. Avšak pri príleve veľkého počtu ľudí utekajúcich pred vojnou je pre občanov Ukrajiny vhodnejší status dočasného útočiska. V súčasnosti by azylové konanie pri veľkom počte cudzincov prebiehalo veľmi dlho. Požiadat' o azyl môžete pri vstupe na územie SR na policajnom útvare v mieste hraničného priechodu alebo neskôr po vstupe do SR na policajnom útvare zriadenom pri azylovom zariadení (Záchytný tábor Humenné).

Ubytovanie

Po prekročení hraníc vám s informáciami o ubytovaní pomôžu zástupcovia vládnych a mimovládnych organizácií.

Práca

Na Slovensku sa môžete zamestnať, ak máte povolenie na zamestnanie, alebo potvrdenie o možnosti obsadenia voľného pracovného miesta, ktoré zodpovedá vysoko kvalifikovanému zamestnaniu.

Ak nemáte žiadne z vyššie uvedených dokumentov, môžete sa zamestnať, ak:

- ste žiadateľom o udelenie azylu po 9 mesiacoch od podania žiadosti,
- vám bol udelený azyl,
- vám bola poskytnutá doplnková ochrana,
- sa vám poskytlo dočasné útočisko.

Zdravotná starostlivosť

Zdravotná starostlivosť bude pre občanov postihnutým vojnovým konfliktom na Ukrajine poskytovaná na základe ich statusu:

- V prípade, že Slovensko je tranzitujúcou krajinou, všetku poskytnutú zdravotnú starostlivosť si musíte hrať v plnom rozsahu.
- Ak na Slovensku požiadate o azyl, vznikne vám nárok na neodkladnú zdravotnú starostlivosť, v odôvodnených prípadoch aj na plnú zdravotnú starostlivosť.
- Po udelení azylu alebo doplnkovej ochrany vám vznikne nárok na plný rozsah zdravotnej starostlivosti.
- V prípade získania statusu dočasného útočiska, ktorého získanie je administratívne jednoduchšie, budete mať nárok na neodkladnú zdravotnú starostlivosť.

COVID-19

Ak ste pozitívne testovaní na ochorenie COVID-19, dostanete všetky potrebné vyšetrenia a starostlivosť. Ak nie ste verejne zdravotne poistený, úhrada bude realizovaná zo štátneho rozpočtu.

Návšteva školy

Vaše deti môžu navštevovať slovenské školy. Na Slovensku je povinná školská dochádzka pre deti do 16 rokov, preto im bude umožnené štúdium na školách v mieste Vášho pobytu alebo na inom určenom mieste.

COVID-19

Všetky dôležité a aktuálne informácie o ochorení COVID-19 a o opatreniach na Slovensku nájdete na stránke: korona.gov.sk
(<https://korona.gov.sk/>)

Pomoc mimovládnych organizácií

Liga ľudských práv

Je verejnoprávna organizácia, ktorá poskytuje cudzincom a utečencom informácie o pobyte, vízach a azyle vo viacerých jazykoch.

Telefón (horúca linka) pre občanov Ukrajiny: [+421 918 366 968](tel:+421918366968)

E-mail: ukrajina@hrl.sk

Ďalšie informácie: <http://ukraineslovakia.sk>

(<http://ukraineslovakia.sk/>)

Pomoc pri hľadaní ľudí na Ukrajine

Slovenský Červený kríž má pátraciu službu, ktorá hľadá ľudí. Pre viac informácií navštívte redcross.sk (<https://redcross.sk/>) alebo volajte [+421 257 102 323](tel:+421257102323).

Medzinárodná organizácia pre migráciu (IOM)

Informácie a rady o vstupe a pobyte na Slovensku.

Informačná linka: [0850 211 478](tel:+3710850211478) (z územia SR)

Zo zahraničia: [+421 252 630 023](tel:+421252630023), [+421 556 258 662](tel:+421556258662)

Telegramové a aplikácia Signal: [+421 908 767 853](tel:+421908767853) (iba hlasové služby)

E-mail: mic@iom.int

Ďalšie informácie: www.mic.iom.sk (<https://www.mic.iom.sk/sk/>)

SOS Ukrajina Slovensko je ukrajinská komunita na Slovensku

Horúca linka [+421 911 201 889](tel:+421911201889)

E-mail: ukrajina.sk.sos@gmail.com

Facebook: Ukrajina-Slovensko SOS

Vysvetlenie pojmov

Doplnková ochrana je forma medzinárodnej ochrany, ktorá sa poskytuje tým žiadateľom o azyl, ktorí nespĺňajú podmienky na udelenie azylu, avšak sú vážne dôvody domnievať sa, že by boli v

Dôležité kontakty

[Polícia SR \(https://www.minv.sk/?policia\)](https://www.minv.sk/?policia)

Tel. číslo: [158](tel:158), [112](tel:112)

[Ambulancia \(https://www.minv.sk/?european-emergency-number-112\)](https://www.minv.sk/?european-emergency-number-112)

Tel. číslo: [155](tel:155), [112](tel:112)

[Hasiči \(https://www.minv.sk/?hasici-zachranari\)](https://www.minv.sk/?hasici-zachranari)

Tel. číslo: [150](tel:150), [112](tel:112)

[Ukrajinská ambasáda na Slovensku \(https://slovakia.mfa.gov.ua/sk\)](https://slovakia.mfa.gov.ua/sk)

Adresa: Radvanská 35, 81101, Bratislava, Slovenská republika

Tel. číslo: [+421 2 592 028 10](tel:+421259202810)

Infolinky Ministerstva vnútra SR pre ukrajinsky hovoriace osoby

[+421 513 816 111](tel:+421513816111)

[+421 259 765 111](tel:+421259765111)

Podmienky používania

Prevádzkovateľom služby je
Slovensko IT a Migračný úrad
Ministerstva vnútra SR



Vytvorené v súlade s Jednotným dizajn manuálom elektronických služieb. (<https://idsk.gov.sk/>)